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令和６年度第８回沼田市教育委員会会議録

１ 期日

令和６年１０月１８日（金）

２ 場所

テラス沼田庁議室

３ 出席者

竹之内篤教育長、永井和恵委員、武藤英子委員、長谷川清委員、小黒陽子委員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者

星野盾教育部長、桒原満博教育総務課長、林武史学校教育課長、武井良和生涯

学習課長、原澤秀樹文化財保護課長、阿部勝良スポーツ振興課長、織田澤清子

総務課長補佐

５ 開会宣言（午後３時３０分）

６ 会議録の承認

７ 日程第１ 議席の決定

教育長において、第１番竹之内篤教育長、第２番永井和恵委員、第３番長谷川

清委員、第４番小黒陽子委員、第５番武藤英子委員を指定

８ 日程第２ 会期の決定

会期は、１０月１８日の一日と決定

９ 日程第３ 会議録署名委員の指名

教育長が武藤英子委員を指名

10 日程第４ 教育長報告

（教育長）

本日は、小黒委員を迎え、初めての教育委員会となる。小黒委員には、新

たな視点から、示唆をいただきたい。

今回は、２点、報告させていただく。

１点目は、学力向上についてである。前回の教育委員会でも、本市の全国

標準学力検査（ＮＲＴ）」や「全国学力・学習状況調査」の結果についてお
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示しをしたが、昨日１７日に、学力向上対策フォーラムを白沢地区コミュニ

ティセンターで実施し、全小中学校の校長と学力向上コーディネーターが集

まり、学力向上に関わる意見交換を行った。昨年度は、自校の取組について、

他校から意見を聞いたり、他校の取組を参考にできるように、小中学校別の

グループで意見交換を行ったが、今年度は、小学校と中学校を混ぜてグルー

プ編成し、指導主事から次のとおり学力向上のための４つの提言を行い、そ

れに沿って意見交換を行った。

提言①対話と交流

提言②思考力の育成

提言③自律した学習者の育成

提言④読解力の向上

学力向上には、校長のリーダーシップによる組織的な取組や、教員の意識

改革、指導力の向上が不可欠であり、学力向上、学校経営の充実に向けて取

り組んでいきたい。

２点目は、１０月の定例校長会の指示伝達について報告する。大きく４点

についてである。

１ ９月議会の一般質問に関連して、「たんばら森林（もり）の学校との関

連から、ぬまた未来創造学の推進」「小中学校の統廃合の検討」に向け、

学校と教育委員会とで、共通理解を図りながら、着実に進めていくこと。

２ 人事管理に関連して、次年度に向けての経営構想を明らかにして、年

度末人事の準備を進めることや、年度末人事に向けて、先生方の状況や

考えの把握に努めること。

３ 不登校児童生徒に寄り添う支援に関連して、教育支援センター「きず

な」や民間のフリースクール、庁内の子ども課などの福祉部局や県教育

委員会の「つなサポ」など、関係機関等と連携・協働して、一人一人に

応じた指導の充実を図ること。

１１月には文化的行事や授業研究会等があり、引き続きよろしくお願い

する。

（永井委員）

池田地区ではスポーツフェスが運動会に代わり開催され、子供たちが大変

楽しんでいる様子が見られた。校長先生が仮装をして盛り上げたり、防災ブ

ースが設置されたり、池田の人たちが企画して進めたフェスであった。人口

が少なくなっているためか、参加人数が少し寂しいようにも感じたが、子供

たちと地域の人たちの交流ができ、楽しい一日となった。

（武藤委員）

群馬野生動物会社の関係者と話す機会があった。熊の出没を心配されてお

り、通学路の危険回避の方法などを聞くことができた。街中にも熊が出没す

る事態となっており、心配している。

（長谷川委員）
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市民大運動会から「スポーツフェスタぬまた」に変わり、寂しい気持ちも

あったが、参加者が盛り上がっている様子を見て、長く継続してほしいと感

じた。

市内の団体より講演会に関する相談を受けた。貴重な講師の話が聞ける機

会であるので、お伝えしておく。

（教育総務課長）

相談の内容は、事業後援についてか、それとも講演に参加してほしいとい

うことか。また、参加の対象は大人か、子供かなど詳細を確認したい。

（長谷川委員）

講演会に参加いただきたいということである。

（学校教育課長）

小学生などを対象に開催したいということであれば、まずは学校教育課に

相談いただきたい。

（小黒委員）

先日の「スポーツフェスタぬまた」に参加した。コロナ禍で事業が変化し

ており、白沢でも町民運動会などが中止され、今年度は、幾つかの事業を合

同で再開していく動きがある。

事業の見直しを図る機会なので、他の市町村などの取組を研究した上で参

考になる点は取り入れていただきたい。

・次回開催日

次回開催を、令和６年１１月１９日（火）午前９時３０分から予定

（教育総務課長）

・第１回沼田市立小中学校適正配置庁内検討委員会結果概要について

・１１月の主な行事予定について

（小黒委員）

学校の統廃合について、通学範囲が広がることも想定されると思うが、通学

手段はどのように考えるか。

（教育総務課長）

通学区域が広がることは想定しているが、スクールバスの導入なども含め検

討していく。

（学校教育課長）

・県費負担教職員の指導措置について（内容は非公開）

・令和６年度沼田市通学路合同点検と対策等について

・令和６年度第１３次沼田市教育水準向上研究授業研究会について

・令和６年度沼田市子ども議会について
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（長谷川委員）

運動会について、２校が平日開催ということであるが、保護者から休日開催

の要望はあるか。

（学校教育課長）

平日を希望される方、休日を希望される方、それぞれのご意見がある。

（生涯学習課長）

・ぬまたアウトドアキッズの結果について

・三大文学賞の応募状況について

（文化財保護課長）

・「ちょっとマニアックな建物見学ツアーｉｎ大正ロマンエリア」について

・旧生方家住宅ワークショップ「苔とふれあい癒やしの時間を過ごそう」につ

いて

・文化財３次元データ（３Ｄモデル）の公開について

（スポーツ振興課長）

・スポーツフェスタぬまたの結果について

・第６２回県民スポーツ大会について

・第５３回沼田市ミセスバレーボール大会について

11 日程第５ 議案第１５号 沼田市学校給食センター運営委員会委員の委嘱につ

いて

議事の大要

沼田市学校給食センターの円滑な運営を図るために設置されている運営委員会

の委員の委嘱について議決を求めるもの

教育総務課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

12 閉会宣言（午後４時２５分）


